

# HIREK

## Terven felül 320 ezer gyümölcszsilító láda

Szeptember első felében hirt adtunk arról, hogy az Újszegedi Ládagyárnak októberig 1000 köbméter anyagot kell feldolgoznia ládának, — terven felül. Beszámoltunk, milyen előkészületeket tettek a terv túlteljesítése érdekében mintegy 20 új munkaeget vettek fel és áttértek két műszakra.

Hivatalosan október 5-ig kellett az 1000 köbméter faanyagnak megfelelő, — 250 ezer lá-

dát elkészíteni a havi terven kívül: a feladatot teljesítették. Időközben azonban újabb megrendelést kaptak — még 70 ezer ládát kell készíteni október 15-ig. A Ládagyár dolgozói megbirkóznak ezzel a feladattal is, sőt már készülnek újabb terven felüli munkára. Ebben a hónapban az exportra szállítandó almák számára újabb jelentős mennyiségű ládát készítenek terven felül.

## Párthírek

Ertesztjük a Marxizmus-Leninizmus alapjai II. évfolyam propagandistáit, hogy részükre a tanfolyamot október 3-án, 4-én, szerdán és csütörtökön tartjuk a Pártoktatók Házában.

Az időszaki kérdések propagandistái részére a tanfolyamot október 5-én, 6-án, pénteken, szombaton tartjuk a Pártoktatók Házában.

A Marxizmus-Leninizmus alapjai I. évfolyam propagandistái részére a tanfolyamot október 10-én, 11-én, szerdán, csütörtökön tartjuk a Pártoktatók Házában.

Mindhárom tanfolyamon a kezdés időpontja reggel 8 óra. Felhívjuk a pártszervezetek vezetőségének figyelmét, hogy a hallgatók pártoktatási anyagát október 6-ig fizessék be a Propagandaanyag Terjesztőhöz.

Agit.-prop. osztály

**Szombaton este fél 8 órai kezdettel mutatja be a Szegedi Nemzeti Színház G. B. Shaw: Szent Johanna című történelmi színművét Horváth Jenő főrendező rendezésében. Johannát Papp Teri, a főbb szerepeket pedig Kaló Flórián, Bicskey Károly Jászai Mari-díjas, Kormos Lajos, Kátai Andre, Károlyi István, Kovács János alakítja.**

**Fontos megbeszélést tartottak tegnap délelőtt a szegedi zeneoktatók a Városi Tanács népművelési osztályán, ahol többek között elhatározták, hogy hamarosan létrehozzák a szegedi táncoktatók munkaközösségét, amely kidolgozott alapszabály alapján dolgozik majd a jövőben.**

**Lengyel irodalmi estet rendezett szombaton este a Tanítóképző Diákotthona az újszegedi »November 7« Művelődési Otthonban, Sienkiewicz-ről Mészáros István író és műfordító tartott előadást, majd Surányi Ibolya, a rádió munkatársa részleteket adott elő Sienkiewicz műveiből. Az irodalmi estet Chopin-művek előadásával tették színessé.**

**Kiállítást rendez a Móra Ferenc Múzeum a Horváth Mihály utcai képtárban az UNESCO és az ICON részvevő államaiban október 6-14 között rendezendő Nemzetközi Múzeumi Napok tiszteletére »Európai festészet a XVIII. században« címmel. A nagyszabású kiállítás vasárnap délelőtt fél 12-kor nyílik meg. Megnyitó beszédet mond Katonáné, Czobor Ágnes, az Országos Magyar Szépművészeti Múzeum tudományos kutatója. E kiállítással egy időben a múzeumi képtár földszinti helyiségében nyílik meg Parobek Alajos és Hódi Géza szegedi festők emlékkiállítás is.**

**Másodszor is sikeres hangversenyt adott a Szabadság Filmszínházban vasárnap délelőtt a Dankó Pista Cigányzenekar, Kevey Zsóka, Szabady István, a Szegedi Nemzeti Színház tagja, Szegedi Ábrahám Antal és D. Junker Klára énekszámaikkal mindent elmondott a közönség vastapsa, amely ismét és ismét a színpadra szólította az énekeseket. A zenekar egész műsorából ezúttal kiharadt ifjú Lakatos Géza Dankó Pista hegedűjén való játéka, amit viszont a fiatal fiú néhány szép számmal pótolta — a zenekar élén való rövid »vezérkedéssel«. A zenekarról annyit: ezzel a felkészültséggel és műsorral nemcsak hazai, de kisebb külföldi bemutatkozásra is bátran elmehetne. bizonyára sikerrel térne majd haza. A rendezés összhangja sokat csiszolódott az első bemutatkozás óta.**

## Igyekezzünk a paprikatermesztési szerződés kötésével

Az elmúlt évben nehezen ment Szegeden is a paprikatermesztési szerződés kötés. Erre legjellemzőbb, hogy júliustól februárig kötötték a szerződéseket. A megjelent minisztérium-csi határozat óta nagy változás történt. Alig egy hónap alatt leszerződtek a gazdák paprikatermesztésre. Ma már a tervből alig-alig hiányzik néhány hold. Amint a Paprikafeldolgozó Vállalattól értesültünk, rövidesen lezárják a szerződés kötéseket. Felhívjuk a paprikatermesztő ol-

vasaink figyelmét arra, hogy még e héten kössék meg termelési szerződésüket, mert a későbbiekben ilyen irányú kérelmeket teljesíteni nem tudják. Budapestről szerzett értesülés alapján közöljük, hogy a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat megelőzte a kalocsai paprikaszerződés kötését és így a szerződés kötésre kitűzött célpremiám, a 10 ezer forint esélyesei lettek. A kalocsaiak eddig még nem tudták teljesíteni a termelési szerződéseket tervét.

# ÉJJELEI ÓRJÁRAT

**Rendőrségi razzia a vendéglátó helyeken — „Nincs nálam személyi igazolvány!” — Kettőkör a Jegesben — Amikor a részegek hamar kijózanodnak — Egy veszedelmes bűnöző nyomában**

Szombat este van. A korzó villanyfényei alatt hullámszik a sétáló tömege. A vendéglátó helyek asztalait idele-korán elfoglalták a szórakozók. Ilyenkor tulajdonképpen minden ember a hétvégi pihenésnek és szórakozásnak szenteli magát, elúzi a gondokat fejből. Csakugyan mindenki? A Tisza-szállóban — kintről semmi mozgás nem észlelhető — most gyülekezik az „éjjeli órjárat”, egyenruhás rendőrök és a nyomozók polgári ruhában. Ok ezen az éjszakán nem feledkezhetnek meg gondoljaikról: feladatuk a város közbiztonságának őrködni.

Bent az egyik irodahelyiségben az utolsó jelentéseket dolgozza fel a razziairányító tisztt. A nyomozók még az éjjel meg kell „látogatni” néhány gyanús személyt, visszaeső bűnözőt. Közben még egy újabb jelentés is érkezik egy veszedelmes bűnözőről, aki szökésben van munkahelyéről. Pár perc múlva az eligazítás ismereték személyi adatait, személyleírását, közben már értesítik az Országos Rendőrkapitányságot is és kiadják a körözést. Majd beosztják a csoportokat: kettő pár órával ezelőtt már el is indult Kistelekek, illetve Kiskundorozsma irányába, a harmadik Szeged déli részét, a negyedik pedig a város északi területét fésüli át.

Az indulás távolról sem hasonlít Rembrandt híres képére, az Éjjeli órjáratra. Úgyis az észrevétlenül hagyják el az épületet a razzia résztvevői. A déli csoporthoz csatlakozom: a villamosmegállónál találunk egymásra az utasok között. Első állomás a vasúti váróterem és a resti. Szabályosan megtörténik a személyi igazolványok ellenőrzése. Tovább megyünk. Második állomásunk a vasút közelében lévő Tóth-féle vendéglő. Itt már nehezebb a munka, rengeteg a vendég. Egy férfi dühösen tiltakozik, hogy miért zavarják a szórakozását. A rendőrök elkeseredetten magyarázzák, hogy a lakosság érdekében történik az ellenőrzés. A bácsi azonban hajthatatlan — pedig már az igazolványát felmutatta —, persze ő nem tudja, hogy milyen bűnözőket keres a rendőrség. Az egyik asztalnál egy 13 éves kislánynak nincs igazolványa. — Sajnáljuk, mondja a nyomozó, akkor megkerjük, hogy jöjjen velünk a rendőrségre. — Az asztaltársaság tiltakozik, de a szabály, az szabály. A kislányt bekísérik a kapitányságra, ahol hamarosan felderítik, hogy mamája éppen az alsóvárosi művelődési otthonban szórakozik.

Mi azonban tovább megyünk, elhagyjuk a Béke-éttermet, majd a Tisza-vendéglőt, már a Alföldi-étterem pincéjét is felkerestük, s megyünk ki Újszegedre. Több helyen találunk őrzetlen kerékpárokat.

Utolsó állomás: a Jégkunyó. Két ór- múlt, a hel- iséz zsúfolt, de percenként jönnek az új vendégek. Ismerős arccal találkoznak, akik a zárórak után idevetődnek. Itt is megkezdődik az igazoltatás. Az igazolványok szabályosak, semmilyen gyanús körülmény nem észlelhető. A sarkon a razziaó csoport — feladata első részét elvégezve — szétvált. A nyomozók „lelátogatják” a kapott címeket, megnézik, hogy odahaza tölthetik-e az éjszakát a rendőrségi felügyelet alatt álló személyek.

Ezalatt bent a kapitányságon meghallgatták a bekísért személyeket, feldolgozták a nyomozott ügyek újabb adatait. Egymás után érkeznek a „páciensek”.

Első Öze Antal, ötgyerekes BELSPED-munkás, akit igazolvány nélkül kísérték be a Marx téri „Négylámpás”-ból. Néhány telefon és ki-derül, hogy még a munka- időben elhagyta munkahelyét „egy ital borra”. Úgy látszik, hogy az „egy italból” — „hosszúlépés” lett. Következé- szereplő: Trischler József „alkalmi munkás”. Régi ismerős itt, már többször figyelmeltették, hogy keressen magának munkahelyet. Most utólagra figyelmeztetik: ha két héten belül nem tud munkát igazolni, akkor köz- vesztélyes munkakerülés miatt megindítják ellene az eljá- rást. Újjabb vendég érkezik: tökrészes. Kihívják a mentő- ket, elviszik gyomormosásra. Mikor visszakerül, teljesen kijózanodott. Honvéd szak- kaszvezető, aki annak örö- mére rúgott be, hogy lánya született. Miután tökéletes józansággal elmeséli, hogy merre jut haza, a lánya örö- mére elengedik.

Idült alkoholistát követke- zik: mérlegképes könyvelő — egy éve nem dolgozik, telje- sen lezüllött. Jegyzőkönyvet vesznek: ha két héten belül nem tud munkát igazolni, szintén közvesztélyes munka- kerülés miatt eljárást indít- nak ellene. Most egy önálló szabómester jön, tökéletesen elázva. Rendelőitől átveszi a szöveteket, berakja a zálog- házba és elissza a pénz. Ha szorul a kapca, kölcsönt kér és kiváltja a ruhaanyagot. Eljárás folyik ellene. Egy 33 éves nő következik. R. Mi- hályné. Munkahelye nincs.

A Halászsárdában alkudott két férffival: háromszáz fo- rintért hajlandó velük men- ni. Közvesztélyes munkakerü- lés és keresetszerű kéjelgés címén eljárást indítanak, ör- izetbe vették. Végül egy kis- lány kerül be, aki otthon hagyta személyi igazolványát. Főiskolai hallgató; míg itt vár, a partnerja elszalad az igazolványért. Miután meg- történik az igazoltatás, figyel- mettesítik, hogy máskor ne hagyja otthon az iratait. A partner zavarában így kö- szön el: — Viszontlátásra! — aztán észbekap és kijavítja: — De nem itt...

Közben két rendőrtiszt ér- kezett párszáz kilométerről, az egyik vidéki városból. Annak a veszedelmes bűn- őznek az ügyében jöttek, aki- ről a razzia kezdetekor ki- adták a körözést. Már nyo- mában is vannak, rendőrsé- günk gyorsan dolgozik. Ez- alatt visszatértek a vidéken razziaó csoportok is, egy toprongyos, véres kabátú fér- fival. Homlokán tekintélyes seb. Részegségében kerékpárt akart rabolni, dulakodott. Most már tökéletesen józan... Kisteleken pedig feketevágot érték tetten és Szécsi Árpád bűnözőnő körülbelül 200 lo- pottól szőlőkarót találtak.

Kint lassan hajnalodik. Az éjjeli órjárat véget ért, a nyo- mozók megteszik jelentéseit. Aztán már mennek is tovább, mert reggel — va- sárnap is folytatni kell a munkát.

## Mi a helyzet a Nagyalállomáson?

A vasúti személyforgalom korlátozása nagy visszhangot váltott ki Szegeden is, hisz Békéscsaba, vagy Budapest irányába naponta sok száz szegedi indult el —, most azonban jelentősen kevesebb vonat közlekedik mindkét irányba. A rendelkezés elő- írja, hogy a gyors- és sebes- vonatokra külön helyjegyet kell váltani, az induló vo- natokra csak az állomáson az indulási idő előtt adnak ki jegyeket, és így tovább —, Nézzük meg tehát, mi a hely- zet ezzel kapcsolatban a Nagyalállomáson?

Sokan azt gondolták, hogy a korlátozás bevezetése után a pénztárak előtt nagy tüle- kedés lesz, hisz „nomális” sze- mélyforgalom esetében is előfordulnak viháosszágok. A családok kellemes volt: a Nagyalállomáson felkészültek a vasutas dolgozók a kettős váltózásra. Október elsőjén lépett ugyanis életbe az új téli menetrend és a három- hetes forgalmi korlátozás. Ép- pen ezért különösen

### megnövekedett az érdeklődők száma:

mikor indul a vonat, hogyan van csatlakozás, mikor jön vissza stb. A Nagyalállomásra belépett a vonatindulás előtt három pénztár fogadja —, gyorsan megy tehát a jegy- kiadás. Már lent a földszin- ten állandó felvilágosító szol- gálat van, a peronon két vas- utasnak az a feladata, hogy felvilágosítsa az érkező és

induló utasokat. Az állomá- son a személyforgalmi válto- zás miatt átcsoportosításokat hajtottak végre: a postai tele- fon mellett éjjel-nappal ott ül egy elvtársnő, aki vála- szol az állandó érdeklődők- nek. (Vasárnapról hétfőre virradó éjjel 274 beszélgetés zajlott le!) Egy-egy megerősí- telt vonaton most nyolc-ki- lenc vonatkísérő utazik — a megelőző három-négyvel szemben. A mozdonyokhoz több kocsi csatoltak, hogy az utasok számára a helyet a megnövekedett forgalom el- lenére is a lehetőséghez ké- pest biztosítsák. Hétfőn pél- dául a 14 01 órakor induló — napi egyetlen! — budapesti személyvonat 28 kocsival in- dult — a megelőző szerelvé- nyek 16—17 kocsiból álltak.

### „rugalmasak” a Nagyalállomás vezetői.

Főrián Lajos személyszállí- tásvezetőtől megtudtuk, hogy vasárnap reggel, a Szegedről fél 9-kor induló dombóvári sebesvonatra »hivatalosan« már nem volt helyjegy, vi- szont több újságíró, rádióri- porter, katona, rendőr akart gyorsíron utazni. Amikor a vonat Vásárhelyről Szegedre érkezett, látták, hogy mégis van hely a kocsikban: a »sza- bályzatot keresztülhágvá« 17 személynek engedélyezték az állomáson az utazást és utó- gal értesítették tetteikről az

## Megváltoztatták a szegedi élelmiszerboltok nyitvatartási idejét

Szeged megyei jogú város ta- nácsa végrehajtó bizottságának kereskedelmi osztálya és a Ke- reskedelmi és Pénzügyi Dolgo- zók Szakszervezetének területi bizottsága a Szegedi Élelmiszer- kiskereskedelmi Vállalat vezet- ségének kérésére hozzájárult ah- hoz, hogy az élelmiszerboltok a napi hét és félórás mun- kaidő változatlanul hagyása mel- lett a boltok nyitvatartási ideje műszakonként fél órára csök- kenjen. Eszerint az egy műsza- kos boltok az eddigi délutáni zárórájuknál fél órával hama- rabb zárnak és a boltok dolgo- zói tartoznak a roló leghúsa- után még félórát az üzletben

tartózkodni, feltölteni az állvá- nyokat, elintézni az adminisztrá- ciót, az árakat lekezelni és ma- másra előkészíteni. A két műszakos boltok október 1-től reggel 6-kor nyitnak és este 6-kor zárnak. Az első műszak munkaidője 6 órától fél 2-ig, a másodiké 1 órától este fél 9-ig tart. Az egy órák történő mű- szakváltás alkalmával a dél- utáni műszak azonnal átveszi a kiszolgálást, a délelőtti pedig tartozik fél óra alatt rendbe- hozni a boltot és feltölteni a polcokat. A vasárnapi tejáru- sítg boltok vasárnap csak 7-től 9-ig tarthatnak nyitva, ez idő al- elsősorban tejet árusíthatnak,

## Megnyílt a ruházati kiállítás

Tegnap, hétfőn délelőtt 11 órakor Tombác Imre elvtárs, a Szeged Városi Tanács végrehaj- tó bizottságának elnökhelyettese finnpehelyes keretek között me- nyitotta a Szegedi Ruházati Bol- és a Divatáru Nagykereske- delmi Vállalat által rendezett ruházati kiállítást. A kiállítás megnyitását megjelent Lauthán Ferenc elvtárs, a belkereskedel- mi miniszter helyettese, Fabula János elvtárs, az MDP Csong- rád megyei Bizottságának osz- tályvezetője, Salgó György elvtársnő, a Ruházati Főigazga- tóság igazgatója.

A kiállítás izléses rendezésben, sok új, érdekes árut mutat be. Új formájú retikülök, nylon- kesztyűk, gyapjúsál és kesztyű- garnitúrák, izléses nylon-kendők között lehet válogatni.

Nagy az érdeklődés a leszá- llított tweed- és lódenkabátok iránt. A gyermek ruházati cik- kek között is nagy a választék. A cipők közül a tússarkú alkalmi cipők és a báránybéléses teli cipők a legkeresettebbek. A ki- állított tárgyak a helyszínen megvásárolhatók.

A kiállítás rendezősege gaz- dag programot állított össze. Október 3-án, szerdán délután 5 órakor a Hungária és a Virág Cukrászda mutatja be cukrá- szati különlegességeit, utána filmvetítéssel szórakoztatják a nézőket. A kiállítás október 10- ig lesz nyitva. Megtekinthető mindennap délelőtt 10-től este 8-ig.

igazgatóságát, ahol helyesele- ték intézkedéseket. Bizonyos mértékig érthető is a sebes- és a gyorsvonatoknál való ke- ves utas: a vasutas dolgozók- nak sem jár rajta a kedvez- mény, csak egyszer egy hó- napban! (A vasárnap esti bu- dapesti gyors is igen keve- sen utaztak!)

Általában a korlátozott sze- mélyforgalom zavartalan, túl- zsúfoltság nincs, az emberek — az első két nap után ítélve — megértették, hogy ha nem muszáj, egyelőre nem utaz- nak. Egyáltalán nem ideális dolog az átszállásoknál órák hosszág várakozni és vég- eredményben a vonatkorláto- zást három hétig ki lehet bírni. Persze hozzátessék, hogy ebből a körülményből repetát nem kérnek —, biz- nán abban, hogy nem hosz- szabbítják meg a vonatok sze- mélyforgalmának korlátozá- sát. Viszont a vasutasoknak és a »civil« dolgozóknak is van egy könnyen megoldható, közös kérésük, javaslatuk: ne este, hanem

## reggel induljon Szegedről Budapestre a gyorsvonat!

Ugyanis Szegedről a fővá- rosba vagy az ebéd utáni sze- mélyvonattal, vagy az esti gyorsal tudnak főleg — mert most erről van szó! — a hiva- talos ügyeket intézők utazni. Budapest szűk szálláskapaci- tása nem tudja befogadni a Dél-Magyarország területéről érkező utasokat és soknak nincs hol aludnia. Másnap, miután elintézték a hivatalos ügyeiket, nem tudnak vissza- jönni csak az éjjeli személy- vonattal, s hogyan álljanak munkába, amikor hajnalban érkeznek haza? Tehát kétsze- res napidíjat és szállodát, vagy két éjjel nem-alvást je- lent az esti gyorsvonat. Ha viszont reggel indul a gyors- vonat, akkor már este vissza- jöhetnek a gyorsal, vagy a sze- mélyvonattal az illető. A Bu- dapestről Szegedre és környé- kére utazóknak pedig jobban megfelel, ha este érkezik Szegedre a gyorsvonat, mert itt kap szállást, másnap dél- előtti elintézi a dolgát és a délutáni személyvonattal vissza tud utazni.

Reméljük ez a javaslat megértésre és bevezetésre ta- lál, M. T.